

省政不打烊・施政不中斷

編者註：依據農林廳 88 年元月 12 日農秘字第 16300 號函轉省新聞處新一字第 0013 號函轉載趙主席守博就職致辭全文。

今天，守博以及江副主席、全體省府委員暨陳秘書長就職，承蒙 院長親自前來主持佈達並監誓，各位貴賓、長輩、鄉親和同仁蒞臨觀禮、鼓勵，內心至感榮幸。謹此表達最誠摯的感謝之意。

「臺灣省政府功能業務與組織調整暫行條例」於今天正式生效施行。省政府功能業務與組織的調整，是我們啟動國家整體政府再造工程的第一步，是政府再造工程的火車頭。任務充滿挑戰也具有關鍵性的影響。總統與 院長將主持此一工程的重責大任，交付給我，首先我要感謝 總統和 院長對我的期許、厚愛和信賴。我一定全力以赴。我更誠懇盼望所有省府同仁，大家開誠佈公、精誠團結、攜手同心一起來完成此一具有深刻歷史意義的使命，大家共同來充當並做好推動政府再造、強化行政效能和提升國家競爭力的參與者、見證者和貢獻者。

從今天開始，臺灣省政府的功能、地位和組織，進入了一個新的階段，在此省府改制重新出發的新舊交替時刻，我特別要對光復以來所有在歷任省主席領導下為省政建設奉獻過心力的先進和同仁們，表達我無限的欽佩；他們的辛勞、努力和貢獻是締造臺灣奇蹟、成就現在中華民國進步繁榮的重要動力。而過去近五年多來，省政府在宋省長的帶領下積極推動各項建設的優異表現，我也要表示個人的敬意。

精省政策是國家的一項重大創新和改革，它的發動和決定，靠的是大刀闊斧的魄力與決心；現在要具體落實此一重大的改革，則應憑藉小針密縫的耐力和細心。因此，我將以臨深履薄的心情，來面對我的新任務。今後，省政的推動和省府功能業務與組織的調整，我將多聽取省府同仁的意見和心聲，多與行政院相關部會及考試院協調溝通，也多尊重縣市地方的看法。務期以平和漸進的方式，順利達成 李總統所提示的「提高政府行政效率、創造人民更大福祉」的政府再造的終極目標。

在此，我要重申維護省府員工同仁權益的堅定立場。李總統、連副總統及蕭院長都一

再表示，在精省作業中，要盡一切力量來確保省府同仁合法、合理的工作權益。我將秉持此一原則，並依據「臺灣省政府功能業務與組織調整暫行條例」有關保障員工權益的規定，來推動精省的工作。省府同仁是國家寶貴的行政人力資源，一定會受到應有的珍惜和重視，在未來省府組織、功能業務調整的過程中，也一定會獲得妥適的安置和運用。我深信，經過調整之後，大家繼續在工作崗位上努力奉獻，一定可以在個人事業的發展上，峰迴路轉、柳暗花明，再創亮麗的第二春。

從今天開始，政府再造的列車，就要在省政府正式啟動，從今天起的省政府，就像是一部要重新自我改造，而同時又必須繼續向前開動行駛的車輛。因此，應該繼續推動的省政建設，一定不可中斷。省府所有既定的施政方針和預算，尤其是涉及人民福祉和安全的施政，我都要和省府同仁按原定計劃時程推動，更要配合行政院「政府再造」、「經濟振興及升級」及「社會重建」的三大施政主軸，結合地方，在行政的領導下，共同為邁向國家全面現代化而努力、奮鬥。

民國 65 年，我以一個三十出頭的青年，受到當時省主席 謝東閔先生的拔擢，進入省政府服務，一直到 76 年方始離開到中央。我的青春歲月可以說大多是在省府度過的。對於省政府的一人一事、一草一木，我都懷有深厚的感情。這次奉派再回省府服務，能夠與老朋友、老同事再度共事，自然感到欣慰。不過，許多當年一起為省政工作打拼奮鬥的同事、朋友，有的已不在人間、有的則已退休。而我也已逾知天命之年，不再是當時最年輕的廳處長了，再想到我此次所擔負的任務性質和它的嚴肅性、重要性，此刻我内心真是百感交集。我衷心懇求 院長、中央相關部會首長和同仁、各位地方首長、各位鄉親、好友、長輩、先進，特別是全體省府工作同仁，今後多給我指導、支持，讓我及省府同仁可以共同合作，完成我們所擔負的使命和任務。

最後敬祝大家新年快樂、萬事如意，謝謝。